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CERTIFIE EXACT,

Séance du mardi 4 octobre 2022
V-2022/8

Aujourd'hui 4 octobre 2022, à 14h05,

le Conseil Municipal de la Ville de Bordeaux s'est réuni à Bordeaux, sous la présidence de

Monsieur Pierre HURMIC - Maire

Etaient Présents :

Monsieur Pierre HURMIC, Madame Claudine BICHET, Monsieur Stéphane PFEIFFER, Madame Camille CHOPLIN,
Monsieur Didier JEANJEAN, Madame Delphine JAMET, Monsieur Mathieu HAZOUARD, Madame Harmonie LECERF
MEUNIER, Monsieur Amine SMIHI, Madame Sylvie SCHMITT, Monsieur Dimitri BOUTLEUX, Madame Nadia SAADI,
Monsieur Bernard G BLANC, Madame Céline PAPIN, Monsieur Olivier CAZAUX, Madame Pascale BOUSQUET-PITT,
Monsieur Olivier ESCOTS, Madame Fannie LE BOULANGER, Monsieur Vincent MAURIN, Madame Sylvie JUSTOME,
Monsieur Dominique BOUISSON, Madame Sandrine JACOTOT, Monsieur Laurent GUILLEMIN, Madame Françoise
FREMY, Madame Tiphaine ARDOUIN, Monsieur  Baptiste  MAURIN,  Madame Marie-Claude NOEL, Monsieur  Didier
CUGY,  Madame  Véronique  GARCIA,  Monsieur  Patrick  PAPADATO,  Madame  Pascale  ROUX,  Madame  Isabelle
ACCOCEBERRY, Madame Isabelle FAURE, Madame Eve DEMANGE, Monsieur Maxime GHESQUIERE, Monsieur
Matthieu  MANGIN,  Monsieur  Guillaume  MARI,  Monsieur  Radouane-Cyrille  JABER,  Monsieur  Stéphane  GOMOT,
Madame Charlee  DA TOS,  Monsieur  Marc  ETCHEVERRY,  Madame Léa ANDRE,  Madame Béatrice  SABOURET,
Monsieur Nicolas FLORIAN, Madame Alexandra SIARRI, Madame Anne FAHMY, Madame Géraldine AMOUROUX,
Monsieur Marik FETOUH, Monsieur Aziz SKALLI, Monsieur Thomas CAZENAVE, Madame Catherine FABRE, Monsieur
Fabien  ROBERT,  Monsieur  Guillaume  CHABAN-DELMAS,  Monsieur  Nicolas  PEREIRA,  Madame  Evelyne
CERVANTES-DESCUBES, Monsieur Philippe POUTOU, Madame Myriam ECKERT, Monsieur Bernard-Louis BLANC,

Madame  Catherine  FABRE  absente  de  15h30  à  18h00,  Monsieur  Bernard-Louis  BLANC  présent  jusqu'à  16h30,
Monsieur Cyrille JABER présent jusqu'à 16h58, Monsieur Dominique BOUISSON présent jusqu'à 17h30.

Excusés :

Madame Brigitte BLOCH, Monsieur Francis FEYTOUT, Madame Servane CRUSSIERE, Madame Marie-Julie POULAT,
Monsieur Jean-Baptiste THONY, Monsieur Pierre De Gaétan NJIKAM MOULIOM, Madame Nathalie DELATTRE,



Vœu présenté par Monsieur Nicolas PEREIRA pour une
banque des arbres au secours de la forêt française 

La canicule qui a frappé durement toute l’Europe et les incendies qui ont décimé les
forêts  du  département  de  la  Gironde  cet  été,  sont  une  preuve  supplémentaire  de
l’impact du dérèglement climatique. Cela nous oblige collectivement à accélérer nos
actions en particulier pour sauver les forêts de notre pays, aujourd’hui menacées par
des  températures  et  les  sècheresses  qui  se  renforceront  chaque  année  dans  les
décennies à venir. En effet, les épisodes de sècheresse ont été multiplié par deux en
trente ans, et devraient encore être multipliés par deux d’ici 2050 selon le GIEC, avec
des conséquences de plus en plus dramatiques pour l’homme et la nature.

La ville de Bordeaux appelle l’État et les autres collectivités à adopter un mécanisme
ambitieux  de  sauvegarde  et  de  financement  de  la  forêt  française,  la  Banque  des
Arbres.

Ce mécanisme de solidarités entre les collectivités locales favoriserait  la  plantation
massive d’arbres, tout en répondant aux difficultés que rencontrent les agglomérations
dans  leur  politique  de  végétalisation :  indisponibilité  du  foncier,  sols  artificialisés,
etc… Ce dispositif  vertueux permettra aux agglomérations  de réaliser  et  tenir  leurs
objectifs de plantations d’arbres en finançant des projets dans les territoires ruraux
dépourvus de moyens financiers. Ce mécanisme vertueux de péréquation financière
répondra à un double objectif  :  sanctuariser des espaces forestiers dans les zones
rurales tout en finançant des communes aux moyens faibles.

La banque des arbres permettra d’augmenter considérablement le nombre d’arbres
plantés en France afin d’atteindre l’objectif d’un arbre par an et par français pendant au
moins trois décennies afin de sauver la forêt française et lutter efficacement contre les
effets du dérèglement climatique.

Proposition du Maire de constituer un groupe de travail  regroupant toutes les tendances du
Conseil Municipal en vue de la rédaction d’un vœu commun pour lutter contre les incendies de
forêt.

PROPOSITION ADOPTÉE A L'UNANIMITE DES VOTANTS
ABSTENTION DU GROUPE RENOUVEAU BORDEAUX

REJETE A LA MAJORITE
VOTE CONTRE DE LA MAJORITE

Fait et Délibéré à Bordeaux, le 4 octobre 2022

P/EXPEDITION CONFORME,

Monsieur Nicolas PEREIRA


